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V Kraji Vysočina se letos potvrdil výskyt lejska malého pouze v národní přírodní rezervaci
Velký Špičák na Jihlavsku. Zatímco v minulosti data potvrdila 38 lokalit, v roce 2022 už
pouze tři a v letošním roce jedinou známou hnízdní lokalitu na Vysočině. Vyplývá to z
aktuálního ornitologického monitoringu, který se zaměřil na tento vzácný ptačí druh.

Lejsek malý je nejmenší a zároveň nejvzácnější ze čtyř druhů lejsků hnízdících v Česku. „V celé
republice aktuálně hnízdí podle odhadů ornitologů jen 1 100 až 2 200 pár. Tento tažný druh zimuje
až v Indii, což ho odlišuje od většiny ostatních stěhovavých ptáků z našeho území, kteří létají do jižní
Evropy a do Afriky. Přednost dává bučinám s dostatkem dutin ve stromech. V letošním roce se
ornitologové na tento druh více zaměřili, aby zmapovali co nejvíce lokalit, kde se vyskytuje. Přestože
v chráněných oblastech regionu se zlepšují podmínky pro jeho hnízdění, početnost druhu dramaticky
klesá.

V roce 2022 obdobný intenzivnější průzkum potvrdil tři lokality - národní přírodní rezervaci Žákova
hora ve Žďárských vrších, v přírodní rezervaci Spálava v Železných horách a v přírodní rezervaci
Údolí Oslavy a Chvojnice na Třebíčsku. Letos už jen národní přírodní rezervaci Velký Špičák v okrese
Jihlava.

„Příčiny úbytku nejsou přesně známé, ale pokles sledujeme nejen v České republice, ale i v západní
Evropě. „V Kraji Vysočina máme 209 maloplošných chráněných území a na management těchto
území bylo vynaloženo v minulém i v letošním roce okolo 16 milionů korun z krajského rozpočtu na
péči o zvláště chráněná území a zvláště chráněné druhy rostlin a živočichů. Budeme se v příštích
letech snažit, aby nám jeden z nejohroženějších druhů ptáků na Vysočině nevymizel, ačkoliv v
minulosti patřil k našim pravidelně hnízdícím druhům,“ dodal závěrem radní Pavel Řehoř pro oblast
lesního a vodního hospodářství, zemědělství a životní prostředí.
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